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Kertas 2 
 
Soalan 1 

 

(a) – usaha berterusan 

– entiti berasingan 

– tempoh perakaunan 

– wang sebagai ukuran 

 

  * mana-mana dua [2] 

 * istilah mesti tepat 

 

(b)                                                   Jurnal Am 

Tarikh Butir Fol. Debit Kredit  

2022   RM RM  

Ogos    23 Jasmeen Enterprise  4 260  [1] 

         Yasmeen Enterprise   4 260 [1] 

      

 

 

ATAU 

 

 Dt  Jasmeen   4 260 [1] 

  Kt Yasmeen   4 2 60 [1] 

 

 

ATAU 

 

 Dt  Jasmeen Ent.   4 260 [1] 

  Kt Yasmeen Ent.   4 2 60 [1] 

 

 * abaikan tarikh 
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(c) i)    Dana terkumpul = Aset – Liabiliti 

= (18 400 + 25 600 + 55 000 + 360) – 240   

= RM99 120   

         

 * jawapan akhir tepat, [2] 

 * jawapan akhir salah, rujuk jalan kerja atau rumus, [1] 

 

 

        ii)   – Yuran pertandingan   

              – Sewa gelanggang   

   – Sewa alatan / alatan futsal 

   – Jualan minuman 

 

              *terima mana-mana dua jawapan yang sesuai, [2] 

 

 

(d) Kos prima = Kos bahan mentah langsung + Kos buruh langsung 

= (6 500 + 37 200 -10 250) + 21 300   

= RM54 750   

 
 * jawapan akhir tepat, [2] 

 * jawapan akhir salah, rujuk jalan kerja atau rumus, [1] 
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Soalan 2 
 
a)       

Akaun Realisasi 

 RM   RM  

Kenderaan 20 000  Bank 3 000 1 

Perabot 5 400  Modal Kami 3 600  

Inventori 4 200  Modal Kama 12 600  

Akaun Belum Terima 5 300  Bank 4 300 1 

Bank 480 1 Akaun Belum Bayar 300 1 

   Untung Realisasi:   

   Modal Kama (3/6 x 11580) 5 790  

   Modal Kami (2/6 x 11580) 3 860  

   Modal Kamu (1/6 x 11580) 1 930  

      

 35 380   35 380  

 

Max : 7 markah 

Syarat 1offa: 

* tiada butir asing 

* pengiraan mengikut nisbah modal yang betul 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1offa 

1fa 1fb 
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b)  

Akaun Bank 

 RM   RM  

Baki b/b 2 300  Realisasi 480 1 

Realisasi 3 000  Akaun Belum Bayar 15 470 1 

Realisasi 4 300  Modal Kami 700  

Modal Kama 8 540  Modal Kamu 1 490  

      

 18 140   18 140  

 

Max : 4 markah  

* 1offa – jika angka dirujuk amaun akaun modal 

 

c) 

Akaun Modal Pekongsi 

Butir Kama Kami Kamu  Butir Kama  Kami Kamu  

Realisasi 12600 [1] 3600 [1]   Baki b/b 8000 6000 3000 1fa 

Untung 

Realisasi 

5790 3860 1930 *1offa Akaun 

Semasa 

1850 2160 420 1fa 

Bank  700 1490  Bank 8540   1offa 

          

 18390 8160 3420   18390 8160 3420  

 
Max : 6 markah 

*1offa – diberi jika angka dirujuk amaun akaun realisasi 

 

 

 

 

 

 

1fb 

*1offa 
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d)      

Akaun Belum Bayar 

 RM   RM  

Bank 15 470 [1] Baki b/b 15 770  

Diskaun diterima 300     

 15 770   15 770  

 

Max : 1 markah 

e) 

Akaun Belum Terima 

 RM   RM  

Baki b/b 5 300  Bank 4 300 [1] 

   Hutang Lapuk 1 000 [1] 

 5 300   5 300  

 

Max : 2 markah 

 

f)  3 sebab pembubaran berlaku: 

 i) kematian, muflis atau perkongsi tidak siuman 

 ii) Persetujuan oleh semua pekongsi 

 iii) Tempoh tamat 

 iv) Tujuan penubuhan tercapai 

 v) Perintah mahkamah 

 vi) Pertukaran entiti perniagaan kepada syarikat 

 

 * pilih mana-mana 3            Max : 3 markah 

 

g) 2 fungsi Akaun Realisasi: 

 i) Membahagikan keuntungan atau kerugian atas pembubaran 

 ii) Merekod semua aset yang dijual atau diambil alih 

 iii) Menghitung keuntungan atau kerugian atas pembubaran  

 

 * pilih mana-mana 2            Max : 2 markah 
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Soalan 3 
 
(a)                                                           Perniagaan Ammar 

Akaun Perdagangan dan Untung Rugi bagi tahun berakhir 30 Jun 2022 

  RM  RM  RM  

 Jualan 

Tolak: Pulangan jualan/pulangan 

Jualan bersih 

 

Tolak: Kos jualan 

Inventori awal 

Belian 

Tolak: Pulangan belian/pulangan 

Belian bersih 

 

Tolak: Inventori akhir 
(2450+1740+1380+940) 

Kos jualan 

Untung kasar 

Tambah: Hasil 

Sewa diterima (6000+2000) 

Pengurangan hutang ragu/Hutang ragu 

(312-252) 

 

Tolak: Belanja 

Gaji (57520+1200) 

Belanja am 

Belanja kenderaan 

Insurans premis 

Insurans kenderaan (240x6/12) 

Susut nilai kenderaan [(64600-

24000)x30%] 

Susut nilai lengkapan (25000x20%) 

Hutang lapuk 

 

Untung bersih/Untung 

 

 

 

 

 

 

65 164 

(445) 

 

 

 

 

 

 

 

 

[1] 

 

 

 

 

 

6 000 

 

 

64 719 

70 719 

(6 510) 

 

 

 

8 000 

60 

 

 

 

58 720 

17 423 

2 564 

2 150 

120 

12 180 

5 000 

400 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

[1] 

 

 

 

[1] 

[1] 

 

 

 

[1] 

 

 

 

[1] 

[1] 

[1] 

 

204 690 

(657) 

204 330 

 

 

 

 

 

 

 

 

(64 209) 

140 094 

 

 

 

8 060 

148 154 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(98 557) 

49 597 

 

[1] 

[1of] 

 

 

 

 

 

 

 

 

[1of+w] 

[1+1of+w]* 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[1of] 

[1of+w] 

 
 
 
 
 
 
1of diberi - operasi betul, tiada BA 
* angka tepat – 2 markah 
1of+w – ada butir WORD (W), belanja tiada BA, operasi mesti betul 
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(b)                                                              Perniagaan Ammar 

Penyata Kedudukan Kewangan pada 30 Jun 2022 

  RM  RM  RM  

 

Aset Bukan Semasa 

Premis 

Kenderaan (50000+14600) 

Lengkapan 

 

 

Aset Semasa 

Inventori/Inventori akhir 

Akaun belum terima (25600-400) 

Tolak: Peruntukan hutang ragu (1%x25200) 

 

Insurans kenderaan prabayar (240-120) 

Sewa belum terima 

 

 

Tolak: Liabiliti Semasa 

Akaun belum bayar 

Gaji belum bayar 

Overdraf bank 

 

Modal kerja 

 

 

Ekuiti Pemilik 

Modal awal/Modal 

Tambah: Untung bersih/Untung 

 

Tolak: Ambilan 

Modal akhir/Modal 30 Jun 2022 

Kos 

 

 

64 600 

25 000 

 

 

 

 

25 200 

(252) 

 

 

 

 

 

 

13 200 

1 200 

9 813 

 

 

 

[1] 

 

 

 

 

 

[1] 

[1] 

Susut nilai 

Terkumpul 

 

(36 180) 

(15 000) 

 

 

 

6 510 

 

 

24 948 

120 

2 000 

33 578 

 

 

 

 

 

(24 213) 

 

 

 

 

 

 

 

 

[1] 

 

 

 

[1] 

 

 

 

 

 

 

 

 

Nilai 

buku 

195 000 

28 420 

10 000 

233 420 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9 365 

242 785 

 

 

199 688 

49 597* 

249 285 

(6 500) 

242 785 

 

 

 

[1] 

[1] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

[1of+w] 

 

 

 

 

[1of] 

 

 

[1of] 

 
 
 
 
 
 
1of diberi - operasi betul, tiada BA 
* rujuk angka untung bersih dalam APUR 
1of+w – ada butir WORD (W) dan angka 
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Soalan 4 

a) 

i) 

 

 

 

ii) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jumlah kos berubah 

 

0.60+1.80+1.60+0.40+0.60+0.50 =RM 5.50 [1] 

 

Titik Pulang Modal 

 

=        Jumlah Kos Tetap 

      Margin Caruman Seunit 

 

=                   Jumlah Kos Tetap 

      Harga Jualan seunit-Kos Berubah seunit 

 

=          3300 

       8.50 – 5.50 

 

= 1100 unit      

 

* jawapan akhir tepat - [2] 

* jawapan akhir salah, rujuk angka KBS di 4(a)(i) - [1of] 

 

 

=1100 unit X rm 8.50 

  

= RM 9350 

 

 

* jawapan akhir tepat - [1] 

* jawapan akhir salah, rujuk angka unit di 4(a)(ii) - [1of] 
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b) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

c)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

Unit keluaran = kos Tetap+Untung Sasaran 

                            Margin Caruman Seunit 

 

                      = 3300 + 15 000 

                           (8.50-5.50) 

 

                      = 18300 

                             3 

 

                      = 6 100unit 

 

* jawapan akhir tepat - [2] 

* jawapan akhir salah, rujuk angka KBS di 4(a)(i) - [1of] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(i) 

Paksi-x [1] 

Paksi-y [1] 

Garisan Kos Tetap [1] 

Garisan Jumlah Hasil [1] 

Garisan Jumlah Kos [1] 

 

 

(ii) 

TPM dilabel [2] 

 

 

(iii) 

Bahagian Rugi [1] 

 

Bahagian Untung [1] 
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d) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

e) 

Margin Caruman seunit baru  

 

 9.00- 6.50 = 2.50 

 

 

TPM =  3300             

              2.50 

  

         = 1 320 unit                

 

* jawapan akhir tepat - [2] 

* jawapan akhir salah, rujuk angka KBS di 4(a)(i) - [1of] 

 

 

 = 1320 unit x  RM 9  

 = RM11 880 

 

* jawapan akhir tepat - [1] 

* jawapan akhir salah, rujuk angka unit di 4(d) - [1of] 

 

 

 

Perbezaan kos tetap dan kos berubah 

Kos tetap Kos berubah 

Kos yang tidak berubah 

walaupun unit keluaran 

berubah 

[1] 

Kos yang akan berubah 

mengikut perubahan unit 

keluaran 

[1] 
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Soalan 5 
 

(a)                                                                                      BUKU TUNAI                                                                   LAMPIRAN A 

Tarikh Butir Diskaun Tunai  Bank Tarikh Butir  Diskaun Tunai Bank 

2022 

Jun    1 

 

Baki b/b 

  

400 [1] 

 

49 600 [1] 

2022 

Jun  3 

 

Belian 

   

2 130 [1]  

        10 Bank (K)  400          10 Tunai (K)   400  

        15 Jualan  1 100 [1]         17 Azwa Sdn Bhd 170 [1]  3 230 [1] 

            26 Kadar Bayaran  250 [1]  

            30 Baki h/b  1 650 43 840 

   1 700  49 600   170 1 700 49 600 

Jul 1 Baki b/b  1 650  43 840       

 

 
 
* butir dan angka mesti tepat 

* 5 tarikh betul daripada tarikh 3, 10, 15, 17, 26 – [1 markah] 

 
 
 
 
 
 
 

1fb 

1offa 
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1fb 

1fb 

1fb 

1fb 

1fb 

1fb 

1fb 

(b)     PERSAMAAN PERAKAUNAN                                                                                                                                    LAMPIRAN B 

ASET EKUITI PEMILIK & LIABILITI 

Tarikh Kenderaan Alat pejabat Akaun Belum 

Terima 

Inventori Bank Modal Untung 

Bersih 

Akaun Belum 

Bayar 

Pinjaman 

2022 

Julai    1 

 

98 000 

 

12 500 

 

9 950 

 

7 300 

 

6 100 

 

105 450 

 

 

 

8 400 

 

20 000 

           2   2 400 (2 000)   400 [1]   

           5    (300) (500) (800) [1]    

           9   3 000  (3 000)     

          11    (300)    (300)  

          16   (2 750)  2500  (250) [1]   

          28  1 500    1 500    

          31     (2 000)  (2 000)   

 98 000 14 000 12 600 4 700 3 100 106 150 (1 850) 8 100 20 000 

 132 400 132 400 
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Soalan 6 
 
(a) (i) 

   Akaun kawalan belum terima 

2021   RM  2021  RM  

Jan. 1  Baki b/b 3224  Dis. 31 Pulangan 

jualan/Pulangan 

146 [1] 

Dis. 31  Bank (CTL) 500 [1]  Bank 12260 [1] 

  Diskaun diberi 

(batal) 

40 [1]  Diskaun diberi 360 [1] 

  Jualan  *13288 [1]  Hutang lapuk 68 [1] 

  Faedah 34 [1]  Kontra 432 [1fb]* 

      Baki h/b 3820 [1fb] 

   17086    17086  

2022         

Jan. 1  Baki b/b 3820      

 

* 1fb – Kontra mesti ada dalam Akaun kawalan belum terima dan Akaun kawalan belum bayar 

 

ii.  

  Akaun kawalan belum bayar 

2021  RM  2021  RM  

Dis. 31 Pulangan belian/Pulangan 168 [1] Jan. 1 Baki b/b 3160  

 Bank 8260 [1] Dis. 31 Angkutan 226 [1] 

 Diskaun diterima 220 [1]  Belian *9162 [1] 

 Kontra 432      

 Baki h/b 3468      

  12548    12548  

    2022    

    Jan. 1 Baki b/b 3468 [1fb] 
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 (b)(i) Jumlah jualan  = Jualan Tunai + Jualan Kredit 

       = RM 6 522 + RM 13 288 

   = RM 19 810 

 

* jawapan akhir tepat - [1] 

* jawapan akhir salah, rujuk angka Jualan kredit di 6(a)(i) - [1of] 

 

    (ii) Jumlah Beian   = Belian Tunai + Belian Kredit 

       = RM 6 122 + RM 9 162 

   = RM 15 284 

 

* jawapan akhir tepat - [1] 

* jawapan akhir salah, rujuk angka Belian kredit di 6(a)(ii) - [1of] 

 

 

 

(c)  2 tujuan akaun kawalan disediakan: 

- untuk memudahkan jumlah baki keseluruhan akaun belum terima dan akaun belum 

bayar dihitung. 

 

- untuk memudahkan kesilapan dikesan sekiranya Imbangan Duga tidak seimbang. 

 

- untuk memudahkan penipuan dan penyelewengan dikesan. 

 

- untuk mengimbangkan Lejar Am. 

 

* terima mana-mana dua - [2] 
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